

Отзыв научного руководителя
на диссертацию Плех Олеси Анатольевны
«Местное управление в Вологодской губернии в первой половине
XIX века».

Основу диссертационного исследования О.А. Плех составили многочисленные источники, главным образом, неопубликованные делопроизводственные документы различных учреждений. Диссертантка использовала материалы 35 фондов из двух архивохранилищ: Российского государственного исторического архива и Государственного архива Вологодской области.

Солидная источниковая база исследования и глубокое знание литературы по региональной истории позволили О.А. Плех провести комплексный анализ становления, развития и функционирования органов местного управления, а также кадрового состава в Вологодской губернии в первой половине XIX в. На основе выявленных в архивах формуллярных списков составлена электронная база данных на 3170 служащих губернии. Результаты разработки данной темы нашли отражение в 14 публикациях автора (из них четыре в журналах, рекомендованных ВАК). Основные выводы исследования обсуждались на заседаниях Центра «История России в XIX – начале XX в.» и прошли апробацию на 14 научных конференциях. Таким образом, диссертация О.А. Плех является результатом большой и плодотворной архивной и исследовательской работы.

Диссертация состоит из введения, трех глав, заключения и 46 приложений в форме таблиц, дополняющих основной текст.

В 1-й главе рассмотрены региональные особенности Вологодской губернии (территориальные, демографические, социально-экономические) и организация управления (структура, правовая основа, принципы построения). Во 2-й главе представлен анализ кадрового состава органов управления губернского и уездного уровня (численность служащих, сословный и возрастной состав, образовательный уровень, материальное положение). 3-я глава посвящена деятельности государственного аппарата. В ней исследованы условия работы органов местного управления, результаты пяти ревизий

Вологодской губернии и масштабы должностных преступлений чиновников. Для раскрытия последнего аспекта автором был обработан значительный массив судебно-следственных материалов, отложившихся в Государственном архиве Вологодской губернии.

Конкретно-исторический материал о местном управлении Вологодской губернии диссидентка рассматривала в неразрывной связи с общероссийским законодательством. Такой подход позволил ей выявить региональные особенности в функционировании и кадровом составе государственного аппарата, которые явно не укладывались в рамки общей модели местного управления, предусмотренной правительством для всех губерний.

Диссертация О.А. Плех представляет собой самостоятельное, оригинальное и глубокое исследование, которое вносит значительный вклад в историческую науку. Работа О.А. Плех полностью соответствует положениям и требованиям ВАК, предъявляемым к кандидатским диссертациям, и может быть допущена к защите на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 – Отечественная история.

Научный руководитель

Доктор исторических наук

Л.Ф. Писарькова

26 апреля 2016 г.



Писарькова
уставлено
гендиректором Федерального
бюджетного учреждения науки
и Российской истории Российской
академии наук

предз 2016 г.